
Ο Χορός της Γης

Στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης της πτυχιακής εργασίας με 
τίτλο “Η Δύναμη του Παραμυθιού στην Εκπαίδευση για 
την Πρόληψη Σεισμών: Μια μελέτη περίπτωσης με παιδιά 
6-8 ετών”, δημιουργήθηκε ένα παιδικό παραμύθι με τίτλο 
“Ο Χορός της Γης”. Μέσα από το ταξίδι μιας μικρής πέτρας, 
της Ρέας, μας συστήνει το φαινόμενο των σεισμών, τη θέση 
και το ρόλο τους στον πλανήτη μας, και κατ’ επέκταση τον 
τρόπο με τον οποίο εμείς μπορούμε να ενημερωθούμε 
σωστά για αυτούς αλλά και να προστατευτούμε σε μία 
τέτοια περίπτωση.

Μέσα από το ταξίδι της μικρής Ρέας, μάθαμε όλοι μαζί τι 
είναι ένας σεισμός, πως προκαλείται και τι πρέπει να 
κάνουμε εμείς όταν συμβεί ένας σεισμός, τόσο πριν 
(πρόληψη), όσο και μετά (αντιμετώπιση) από αυτόν. Είδαμε 
μέσα από τις σελίδες του παραμυθιού πως πρέπει να 
είμαστε προετοιμασμένοι, έχοντας βέβαια ενημερώσει και 
τους συγγενείς και φίλους μας, αλλά και τον λόγο που 
πρέπει με ψυχραιμία να αντιμετωπίζουμε δύσκολες 
καταστάσεις, όπως ένας σεισμός, με σκοπό να είμαστε σώοι 
και αβλαβείς μετά το πέρας αυτών.

Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης πρωταγωνίστησε το 

ενδιαφέρον των μαθητών και η επιθυμία τους να 

συμμετέχουν στην αφήγηση του παραμυθιού, εκφράζοντας 

τα συναισθήματα και τις εμπειρίες τους μέσα από τα δικά 

τους βιώματα. Δεν έλειψε, βέβαια, και ο καταιγισμός ιδεών 

και απόψεων στο κομμάτι της προετοιμασίας και της 

αντιμετώπισης!

Το σημαντικότερο, όμως, ήταν ότι στο τέλος της ημέρας, 
όλοι γνωρίζαμε πως μπορούμε να ζούμε στη Γη μας με 
σεβασμό προς αυτήν, αλλά ταυτόχρονα όντας πλήρως 
εκπαιδευμένοι να ζούμε με ασφάλεια σε περίπτωση που 
ένας σεισμός συμβεί και ο Χορός της Γης ξεκινήσει!
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Το παραμύθι αυτό παρουσιάστηκε με σκοπό 

την ενεργό συλλογή αντιδράσεων και 

απόψεων των μαθητών πάνω στην 

συγκεκριμένη ιστορία.
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“Η Δύναμη του Παραμυθιού στην Εκπαίδευση για την 
Πρόληψη Σεισμών: Μια μελέτη περίπτωσης με παιδιά 6-8 

ετών”
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